

# Первый учитель объясняет сложные вещи просто и интересно –

именно таким педагогом для многих лисаковских детей стала учитель начальных классов ОШ №6

**Оксана Анатольевна Лауто**

**Олег ПОЛИВОДА**

**Фото из архива Оксаны ЛАУТО**

**Оксана Анатольевна Лауто стала тем самым первым учителем, кого дети никогда не забывают, который в памяти учеников – на всю жизнь.**

Но она первая и во всем Лисаковске: в 2021 году она выиграла конкурс «Учитель года».

В 1992 году **Оксана ЛАУТО** закончила Рудненское педагогическое училище и по распределению поехала работать в поселок Халвай тогда еще Тарановского района. Но работать пришлось не только в начальных классах – дополнительно она преподавала русский язык и литературу.

Но все-таки главные ее успехи связаны с шестой школой города Лисаковска, в которой Оксана Анатольевна работает с 1994 года. Работая в Лисаковске, она получила и высшее образование.

По каким критериям оценивают работу учителя? В первую очередь, это, конечно, любовь детей.

*«Оксана Анатольевна строгая, но справедливая. И всегда улыбается»,* – говорят о своем первом учителе *ее бывшие ученики.*

Мне кажется, это очень важное качество учителя – всегда улыбаться. Несмотря на свое настроение. А неважным оно бывает у всех. Но ведь ученики не должны знать об этом.

Но это еще и отношение родителей. А они часто хотели записать своих детей именно в класс Оксаны Анатольевны. Бывало и такое: в классе уже 30 учеников, мест больше нет, а родители хотят отдать своего ребенка именно к учителю Лауто. И приходилось ставить дополнительную парту.

*«Мне нравится работать с детьми, они смотрят на тебя открытыми глазами и всему удивляются, –*



**Оксана Лауто работает в шестой школе с 1994 года**

рассказывает **Оксана ЛАУТО.** – *А я стараюсь им объяснять сложные вещи просто и интересно.*

Ценят Оксану Лауто и коллеги, и руководство. Ее награды перечислять можно долго: грамоты за организацию и проведение конкурса-исследования «Эму-Специалист» и «Эму-Эрудит», почетная грамота за вклад в развитие образования и воспитание подрастающего поколения, нагрудный знак Победитель заочного тура Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций и даже грамота за значительный вклад в развитие инновационного образования России, стран ближнего и дальнего зарубежья...

Тут надо отметить, что с 2017 года **Оксана ЛАУТО** вместе с другими лисаковскими педагогами пишет учебники по естествознанию. И учебник для второго класса, соавтором которого является **Оксана ЛАУТО**, одобрен Министерством образования и науки Республики Казахстан, сейчас по нему занимается весь Казахстан.

Это ли не достижение педагога? Но все-таки самое главное для

учителя – это успехи его бывших учеников.

*«Учитель всегда должен быть готов к тому, что его ученик добьется больших успехов, чем педагог»,* – считает **Оксана ЛАУТО.**

И не только должен быть готов к этому – он ждет этих успехов. Ведь отчасти достижения учеников – это результат работы самого педагога.

И вот еще одно из достижений: бывшие ученики – может быть, по примеру своего первого учителя – сами становятся педагогами. Например, бывшая ученица Оксаны Лауто Анастасия Лысенко сейчас работает воспитателем в детском саду «Болашак», а Алена Апаркина – учителем начальных классов в той же шестой школе...

В чем секрет настоящего учителя?

*«Для меня самое главное в моей профессии – это любить детей и быть с ними искренней»,* – сказала **Оксана ЛАУТО.**

**Кажется, все просто. Но положи руку на сердце: каждый ли учитель может сказать о себе такие слова?**